

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION

DE LA NOCHE

Noticias y telegramas
de la noche anterior y de todo el dia
de hoy hasta las ocho.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

(TRES VECES AL DIA.)

PRECIO

DE LA NOCHE

VENTA SOLO

DOS CUARTOS NUMERO

ANUNCIOS: precio convencional.

AÑO XXVII. NÚM. 6702. EDICION TERCERA.

MADRID, MARTES 11 DE ABRIL DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION. MAYOR. 120

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 11 DE ABRIL.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Real decreto señalando las atribuciones que corresponden a S. A. R. la princesa de Asturias como presidenta de la junta de señoras, encargada de auxiliar al gobierno en los servicios de Beneficencia.

Gracia y Justicia.—Real orden autorizando a los presidentes de las audiencias de Burgos y Pamplona, para proveer interinamente las notarías vacantes en las provincias Vascongadas y Navarra.

Estado de indultos negados y concedidos

Hacienda.—Real orden disponiendo se reconozca como carga de justicia una pensión anual de 1500 rs., por un capital impuesto a censo para la construcción de la carretera de Oviedo a León.

Otra derogando la orden que cita, que prohibió la exportación del mineral de hierro en los terrenos ocupados por los carlistas.

Otra concediendo un plazo de dos meses para que las sociedades, ayuntamientos, comerciantes y particulares de las provincias que cita, reintegren el importe del papel y sellos que hayan debido emplear en sus documentos.

El alcalde señor conde de Heredia-Spinola ha interesado a la comisión del alumbrado para que lo mande establecer en el trayecto de la calle de Lista a la de Serrano.

Como resultado de la visita de inspección girada por el que lo es general de Hacienda, Sr. Dabán y Tudó, en las provincias de Ciudad Real y Toledo, ingresarán en las arcas del Tesoro algunas sumas.

Han sido nombrados: D. Bartolomé Riu, oficial n.º de la sección administrativa de Navarra, y D. José Bemot oficial n.º de la dirección de la Deuda.

En el mes de mayo se verificarán en la audiencia de Madrid los exámenes de los aspirantes a secretarios de juzgados municipales.

Continúan celebrándose los ejercicios de oposición a los registros de la propiedad vacantes.

Los trabajos de reconstitución del registro civil incendiado en Barcelona terminarán muy pronto y en seguida pasará a Sevilla la comisión del ramo para reconstituir el del distrito del Salvador que también incendió en aquella capital.

El tribunal Supremo informará brevemente respecto a la supresión propuesta de la audiencia de Santiago de Cuba.

Uno de los individuos de la junta iniciadora para la fundación de la penitenciaria de jóvenes, ha recibido una atenta carta de un médico de provincia entusiasta por la idea, ofreciendo gratuitamente sus servicios médicos al establecimiento.

Ha llegado a Madrid nuestro compatriota el notable médico de los Estados Unidos, Sr. Bustamante, que saldrá mañana para Andalucía.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. José Ferreras, luchará nuevamente en el distrito de Sort, proveniente de Lérida.

La antigua tertulia progresista ha cambiado de local, estableciéndose desde hace tres días en la calle de la Cruz, números 18 y 20, sin otro carácter que el de circuito de recreo.

Tan luego como terminen las vacaciones de Semana Santa, se reunirán los diputados que forman el centro parlamentario para desarrollar y protección de los intereses materiales del país a fin de leer y discutir las bases reglamentarias que para sus reuniones generales está formando la comisión nombrada al efecto.

El ayuntamiento de Madrid ha destinado 20.000 duros para el abastecimiento y mejora de fuentes de Madrid.

Ayer mañana entró en Málaga, procedente de Cádiz, el vapor de guerra Leon.

Parece que se va a conceder el uso de la medalla Alfonso XII, con tres padrones que probablemente llevarán los

nombres de Guetaria, Cantabria y Ebro, á las dotaciones de los barcos que han formado la escuadra que tan brillantes servicios ha prestado durante la última campaña.

La barquilla escampavia Gallardo, en unión del patron de la Turia, apresó días pasados 22 bultos de tabaco en la isla Cabrera, y 30 el día 8 en la playa levante de la bahía de Palma.

Ha llegado a Alicante la fragata Victoria.

El senador Sr. De Blas sale hoy para Murcia á asuntos de familia.

Los hombres más importantes de la minoría y los ministeriales más caracterizados, convenían anoche en la necesidad de dar á las discusiones parlamentarias un carácter levantado en el terreno de los principios y ageno á la cuestión de personas.

Ya está adquirido el terreno necesario para levantar la Penitenciaria de jóvenes delincuentes, iniciada por el Sr. Lastres.

La superficie de 150.000 pies permite no solo que el edificio lleve todas las exigencias de los adelantos modernos, sino que el resto servirá para que los jóvenes penados se ejerçiten en trabajos higiénicos y de aprendizaje para la agricultura y jardinería.

Digna del mayor elogio es la conducta del Crédito mobiliario, y de los señores Urquijo, Salamanca, Alvarez y demás dueños del terreno por el precio módico en que han hecho la enajenación, así como por los plazos y demás facilidades para el pago que han dejado satisfechos a los iniciadores de la idea.

La comisión ha pensado pasar muy pronto a visitar a S.M. para que se dignase poner la primera piedra de la Penitenciaria, pues las sumas recaudadas permiten empezar la construcción.

Han aparecido en el distrito de Falset unas langostas de grandes proporciones que inspiran fundamentalmente serios temores á los propietarios.

Según nuestras noticias existen vacantes cinco plazas de pensionados en el colegio español de Bolonia, y serán provistas muy en breve.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha pedido nota al tribunal Supremo de las causas que haya en tramitación de indulto á fin de que estén dispuestas para presentarlas al rey el jueves Santo.

A pesar de lo que dice un periódico, podemos asegurar que la suspensión de los ejercicios de oposición á la cátedra de esteriotomía no tiene otra causa que las fiestas de semana Santa.

Es extraordinario el número de personas que visita la exposición de Bellas Artes.

Completamente restablecido de su enfermedad, ha podido asistir ayer á su despacho el brigadier jefe de estado mayor de Castilla la Nueva D. Eusebio Ruiz.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra se haga extensiva á los mariscos de campo la orden que previene sean bajas en los cuerpos facultativos los coronel y brigadires que ascienden fuera de ellos.

La Gaceta de Barcelona volverá á aparecer después de Pascua. Ayer empezó á cumplir su condena de siete días de suspensión.

Se ha dado cuenta al Congreso de una proposición de los diputados señores general Reina, Ródenas, barón de Alcalá, Caramés, Ruiz Tagle, Botella y Zayas, pidiendo una pensión de 2000 pesetas para la viuda del inspector de órden público D. José López Núñez, muerto en las calles de Madrid el 29 de setiembre del 68.

En la noche del sábado llegó a Barcelona el general Martínez Campos, acompañado del coronel Sr. Fuentes. Esperaban en la estación al bizarro general su señora esposa, el capitán general interino, Sr. Saenz de Tejada, el gobernador militar, el comandante de marina, el administrador económico y varios oficiales generales, jefes y oficiales del ejército, el señor director general de los ferrocarriles de Zaragoza á Pamplona y Barcelona, D. Manuel Madrid Dávila, y el Sr. Despujol, teniente de alcalde de Barcelona.

Han aparecido en el distrito de Falset unas langostas de grandes proporciones que inspiran fundamentalmente serios temores á los propietarios.

Según nuestras noticias existen vacantes cinco plazas de pensionados en el colegio español de Bolonia, y serán provistas muy en breve.

Ayer llegó a Bilbao el popular poeta D. Antonio de Trueba.

El Sr. Puig y Llagostera, de cuya interrelación se ha hablado estos días, se acercó al señor ministro de Hacienda á manifestarle que iba á pedir ciertos expedientes que parecía obrar en la dirección de Aduanas. El Sr. Salaverría le contestó que la administración está siempre dispuesta á satisfacer los deseos justos del país y de sus representantes; y que si los expedientes que pedía estaban terminados, los llevaría, y en caso contrario no, por no ser prudente. El Sr. Puig quedó en ir á enterarse del asunto y aun parece que no lo ha verificado. Esto es lo único que hay en el particular.

Ayer se ha dado cuenta de la renuncia del Sr. Duran y Lira al cargo de diputado, habiendo optado por la gran cruz de Carlos III.

La Agencia Fabra nos comunicó anoche los siguientes TELEGRAMAS:

Versalles, 10.

La Cámara de diputados ha anulado la elección del Sr. Rouher, bonapartista, nombrado por Ajaccio (isla de Córcega).

Calcutta, 10.

Han estallado varias insurrecciones de campesinos en los alrededores de Buslaw, provincia de Madras.

Se han mandado tropas contra los 30000 sublevados.

Los cuatro diputados vizcainos entregaron ayer una espada al señor duque de la Torre, otra al general Castillo y otra á los marqueses de Sardoa, como recuerdo al señor marqués del Duero. Las tres espadas son magníficas, y han costado más de 6000 duros.

La AGENCIA TELEGRÁFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibió anoche los siguientes despachos de sus corresponsales:

Ferrol, 10.

La muerte del contralmirante Lobo ha sido profundamente sentida. Han salido para Cádiz los buques de guerra «Sirena», «Fernando el Católico» y «el Gaditano».

Murcia, 10.

Se trabaja mucho para elegir diputado por el primer distrito al marqués de Corvera.

Reus, 10.

En el mercado sin variación. El

verse en ella un ser de todo punto inofensivo. Tenía un carácter encantador, eso sí; tenía buen humor siempre, reía con facilidad; tomaba el tiempo según venía, y sabía llevar el genio á su madre, pero á pesar de lo dicho no era una paloma en toda la extensión de la palabra.

De los caprichos de la niñez no habían quedado ni reliquias. Ana quería lo que querían los demás; hacia lo que la mandaban hacer y abandonaba sin esfuerzo su opinión por adoptar otra cualquiera. No quiere decir esto que careciese de voluntad propia, sino que prescindía de ella fácilmente por no contrariar á nadie. Tampoco pecaba por exceso de imaginación; tenía la suficiente para creer este mundo más bello de lo que es; pero no lo bastante para extraer su corazón. ¡Oh! en cuanto al corazón, los aseguro que era lo mejor que Ana tenía. Por lo demás, sabía todo lo que se aprende en un colegio de niñas: tocaba muy bien el piano, cantaba regularmente, bordaba con esquisito gusto; en fin, había llegado á ese punto de perfección relativa en que una niña parece haber madurado cuanto es preciso para transformarse en mujer. Solo falta saber si sus buenas disposiciones naturales, desarrolladas por su tía Anguela, no se echarían á perder en su contacto permanente con Mad. Dubuisson.

Mientras que nos ocupábamos del pasado, Ana ha podido dar la última mano á su tocado. Vedla con ese traje de color de rosa correspondiente á la sonrisa de una hermosa mañana de primavera. Su peinado es perfecto y ha sabido formarse con sus trenzas una triple corona. Mirad como lanza al espejo una última ojeada de la cual queda satisfecha, porque está segura de agradar. A quién?... ¿Se ha turbado ya su corazón al escuchar un acento agradable? ¡Ay! creo que no; y sin embargo, ¿qué ojos han sondeado jamás el corazón de una joven?

Ana va dijera como el viento á llamar á la puerta de enfrente de su cuarto, que es la del de su madre. Madama Dubuisson ha madrugado mucho, pero no ha podido vestirse tan pronto como su hija; todavía está en el tacador, y desesperada porque no ha podido encontrar su vestido de bárcigo negro con volantes, á pesar de hacer ya mas de dos horas que le anda buscando. Quien lo paga primero es la pobre Josefina, más bien Carlota, la doncella, porque debe advertirse que habiéndose llamado Josefina la primera doncella que madama Dubuisson tuvo á su servicio, ha seguido dando el mismo nombre á todas las que ha conocido esas. ¡Que venga Josefina! Y Josefina ha jurado por todo lo más sagrado que

no ha visto el vestido de que se trata; con lo cual la señora se pone fuera de sí, dando las pruebas más irrefragables de que el vestido existía. No es posible que en el repertorio clásico de ningún teatro del mundo haya una relación tan larga, un repertorio tan extenso como el que espeta madama Dubuisson, á propósito de su vestido con volante; y como es imposible darsos una idea de las estrambóticas ocurrencias que forman su relato, me contentare con decir que, concluye por besar madama Dubuisson á su hija, y por despedir á Josefina, esto es, á Carlota, la doncella, diciéndola que no vuelva á presentarse en aquella casa mientras no parezca el vestido de bárcigo con volantes.

—Ay! querida hija, ¡qué estúpida es esa muchacha! —exclama luego madama Dubuisson. —La había tomado, precisamente porque me parecía fiel, y creo que lo es, pero no tiene sentido comun. La otra, que salió para entrar ésta, tenía un talento extraordinario; pero es imposible hallar una criatura más embustera. La que la precedió era una ladrona desorejada, y así andó de mal en peor con todas ellas. ¡Ay! ¡qué paciencia se necesita para sufrir á las tales criadas! Tú eres muy dichosa, hija mia, por no haber tenido que lidiar con ellas durante los cinco años de aburrimiento que habrás pasado junto á tu tía, porque... no me digas que no te has aburrido en el colegio, que solo de pensar yo en el fastidio que tendrías me ponía mala muchas veces. Por fortuna, ya estás á mi lado, querida de mi alma, y hoy más hermosa que nunca. Mira, ya que el día está tan magnífico, iremos á pagar algunas visitas.

—Como gustes, mamá.

—¡Oh! déjame darte otro beso; eres un modelo de obediencia, y debes hacer á tu tía la justicia de confessar que ha hecho de una ovejita. ¡Dónde iremos primero? ¿Te pareces que vamos á ver á los Yonhard?

—¡Oh, no, mamá!

deidad y creo que admiro en su rostro hasta lo que sería un defecto á los ojos de un observador indiferente.

Después de hablar largo rato Mr. Yonhard se levantó y se puso á echar rosas. Ella le siguió girando á su alrededor con la alegría vivacidad de una mariposa. Preguntábase yo si no estaba soñando, y para convencerme de la realidad descendió rápidamente, presentándose á mi suegro.

—Ah... sois vos! —dijo él, y volviéndose hacia la joven añadió: —Es mi yerno.

—Ya he visto á este caballero —contestó ella con su somptuosa sonrisa.

—Por mi parte no encontré nada que decir á Mr. Yonhard continuó dirigiéndose á mí:

—Esta señorita es la hija de Mad. Dubuisson, es decir, la señorita Ana Dubuisson, amiga de la infancia de nuestra Felicia.

—Qué recuerdo!... Y bien, amigo mío, —prosiguió Jorge, —á pesar de este recuerdo y de haber descubierto que la joven que turbaba mi razón era precisamente la hija de una mujer tan antipática para mí, me apresuré á preguntarla por la salud de su madre con un interés que denunciaba mi delirio. Ella me dio las gracias, y como ya el ramillete estaba hecho, lo tomó de manos de Mr. Yonhard á quien presentó la frente para recibir por vía de despedida un osculo paternal, retirándose acto continuo. Era imposible que yo la siguiera, y cuando hubo marchado, me dijo mi suegro:

—A esta niña le agrada nuestro jardín, en donde hay para ella muchos dulces recuerdos. ¡Qué contraste! La presencia de esta joven que hacía daño á mi mujer, á mi memoria.

No dijó mas, y en silencio dimos los dos la vuelta al parque, él pensando en su hija y yo con la imaginación fija en otra mujer y preguntándome cuándo lograría otra vez verla.

—Ahora querréis saber el motivo de esas escusiones de la joven al jardín. No hay nada mas sencillo. Mad. Yonhard se había negado á verla y Mad. Dubuisson había dejado de visitarnos enteramente. Mr. Yonhard para no cortar del todo las relaciones iba de vez en cuando á verla y en esas entrevistas se había convenido que Ana iría algunas veces por las mañanas al Parque de las Rosas, que para ella tenía el encanto de las flores y de los recuerdos, pero á una hora en que no pudiese verla madama Yonhard.

—Por desgracia, estas visitas matinales cesaron completamente por no sé qué

conductor de correos volvió, saliendo gravemente herido. Se encuentra fuera de peligro.

Anoche cerró el bolsín a 16:40. Se hicieron escasas operaciones.

EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 11 DE ABRIL

La Gaceta de hoy publica los decretos del ministerio de la Guerra promoviendo a brigadiers a los coronellos D. José Murga y Sopelana, D. Manuel Mendigacha y Carbon, D. Timoteo Sanchez y Martinez, D. Vicente Rojo y Alvarez, D. Manuel de Lezcano y Acosta, D. Luis Losada y Correa, D. José Labarra y Fernandez, D. Camilo Polavieja del Castillo, D. Miguel Ravira y Medina, D. Isidro Llull y Mitjavila, D. Antonio Ciriza y Sanchez, D. Julian Garcia Revoredo, D. Manuel Castro y Ruiz del Arco, D. Luis Cubas y Fernandez, don Aureliano Esteban de la Reguera y Fernandez, D. Victoriano de la Torre y Villalar, D. Carlos Morán y Labandero, don José Galbis y Abella, D. Rosendo Molino y Mendoza, D. José Sanchez Gomez, D. Julian Albertos Bedia, D. Francisco Monleon y Planellas, D. Manuel de Astorga y Gomez de la Torre, D. Juan Pacheco y Rodrigo, D. Antonio Daban y Ramirez de Arellano, D. Fernando Diaz Ramos, D. José Crespo y de la Rubia, D. Francisco Urtazaga y Fernandez, D. Joaquin Rodriguez de Rivera, D. Antonio Llotge y Llotge, D. Enrique Solá y Vallés y D. Martiniano Moreno y Luena.

El domingo próximo tendrá lugar en el inmediato pueblo de Navaltaniero el acontecimiento más grande que registra la historia del referido pueblo, que carecía del elemento más necesario para la vida, como es el agua. El día 16 quedará satisfecha esta necesidad, merced a los incansables esfuerzos y grandes desembolsos de D. Jalcinto Gonzalez Medrano, secundado por el inteligente y modesto ingeniero D. Antonio Montenegro que con la máquina que lleva su nombre, ha conseguido la conducción de treinta reales fontaneros desde una distancia de dos kilómetros, elevándola a 80 metros de desnivel sobre el nacimiento de dichas aguas.—Con tan fausto acontecimiento, el pueblo prepara espontáneamente grandes festejos en los días 16 y 17 del corriente.

Dignos de aplauso son la constancia y buen deseo del Sr. Gonzalez Medrano, que tan útilmente para el pueblo que le vió nacer, emplea su modesta fortuna fruto de tantos años de trabajos.

Ha sido nombrado relator de la audiencia de este territorio el aventajado joven, abogado del ilustre colegio de esta corte D. Trifino Gamazo y Calvo,

propuesto en primer lugar por el tribunal de oposiciones.

Ha sido dado de baja en el escalafón D. Joaquín Sama y Vinagra, catedrático de psicología, lógica y filosofía moral del instituto de Huelva por abandono voluntario de su destino.

Ayer fué recibida por S. M. el rey, en audiencia particular, una comisión de la industria y el comercio de Madrid, compuesta de los Sres. Gonzalez Rodriguez, Villalon y Salvart, que fué a felicitarle por la terminación de la guerra, a la par que a ofrecerle la linda corona dedicada a S. M. y al ejército y que ha estado espuerta en los escaparates de los Sres. Codina y Lopez. La comisión oyó de labios de S. M. las más lisongeras frases en pro de las clases productoras.

Han sido declarados en situación de reemplazo los subintendentes de ejército D. Felipe Lallas, D. Manuel Justinianni, D. Angel Puzon, D. Jose Santiago Palomares, D. Loreto de la Peña, D. Pablo Garcia y Bedoya, D. Baldomero Burberos y D. Dionisio Rivas del Pino.

El primer actor cómico D. Mariano Fernandez ha firmado ya su contrato para la próxima temporada de invierno con el Sr. Bernis, empresario del teatro del circo de esta corte.

La nueva empresa del teatro de Apolo ha admitido una pieza nueva, original, titulada *La Beata de Tafalla*.

Ayer fué recibida por S. M. el rey una comisión de la diputación provincial de Huelva, compuesta del presidente de la misma D. Antonio Gonzalez Cesar, y los Sres. D. Jose Cepeda y D. Juan Espina, la cual ha tenido la honra de ofrecer a S. M. y a S. A. la princesa, una colección fotográfica de vistas del histórico convento de la Rabida y pueblo de Palos, en cuyo punto ha de erigirse un monumento al inmortal Colón, proyecto que protege nuestro augusto monarca.

Ha salido para Barcelona el reputado juríscusulto y distinguido catedrático de aquella universidad D. Jose Flaque, después de haber instalado en esta corte la comisión permanente de la academia de Derecho administrativo recién fundada en aquella ciudad, y primera de su clase, de la que es digno presidente. También ha sido portador de una notable y bien redactada exposición que el claustro de la universidad de Barcelona dirige a S. M. sobre gerarquia profesional y otros asuntos relacionados con la enseñanza superior.

Los señores que componen la comisión permanente en Madrid de la academia de Derecho administrativo de Barcelona son D. Laureano Figueroa, D. Victor Arnau, D. Augusto Comas, D. Jose de Garnica, D. Juan Ribas, don

Carlos Llausas y D. Rosendo Macaya, dignos titulares de derecho administrativo.

Ha tomado el título de licenciado en derecho civil y canónico nuestro particular amigo el joven agraciado diplomático, al ministerio de Estado, don Martin Recarte de la Reita.

Un periódico confirmando nuestras noticias, dice que el diputado D. Emilio Santos presentará en breve a las Cortes una proposición de ley para que se reúna en Madrid periódicamente un congreso de productores, comerciantes e industriales, proposición que será apoyada por todos los partidos y que bien puede asegurarse obtendrá el voto unánime de la Cámara.

Anteayer ancló en la bahía de Alcántara la magnífica fragata de la armada española *Vitoria*, la cual está repostando de carbon y esperando órdenes del gobierno. Es posible que sea uno de los buques que acompañen al príncipe de Gales hasta Lisboa.

Se anuncia un baile en los salones de la condesa de Superunda, para después de Pascua. También se dice que el duque de Almodóvar inaugurará sus restaurados y elegantes salones con un baile.

Han sido destinados al primer ejército como jefes de sanidad: para la 1.ª división, D. José Boig; para la 2.ª, D. Francisco Pey; para la 3.ª, don Mariano Canalejas; para la 4.ª, D. Mariano Garrido y Camacho; para la 5.ª, don Lorenzo Lopez Burillo; para la 6.ª, don Narciso Justez y Centinella; y la 7.ª será desempeñada por el personal médico de la capitania general, siendo jefe superior del servicio médico el inspector D. Vicente Perez.

En opinión de la *Epoca*, se hacen vivas gestiones cerca de la administración del patrimonio del rey para que proponga a la resolución de S. M. la conversión de algunas posesiones reales en granjas-modelos, sin que por esto hayan de perder su actual carácter de posesiones de recreo.

Dice el *Conservador*:

«Es probable que á estas horas obre en poder de un diputado militar un documento que acaso ha de dar una gran importancia a cierto debate que tendrá lugar en el Congreso en la próxima sesión, con motivo de una interpelación que se halla anunciada.»

La diputación de Lérida se ha suscrita por 3000 pesetas para el fondo nacional.

Al fin obtendrá pasaporte para el extranjero uno de estos días el Sr. Guisano.

No parece cierto que se haya desistido del baile en palacio, que se anuncio

para el domingo siguiente al de Pascua, a pesar de lo que dicen algunos periódicos.

Ya debe hallarse en Roma el obispo de Urgel, donde renunciará á la mitra.

Ya se ha pasado a la comisión de Códigos la propuesta de reorganización provisional de las carreras judicial y fiscal.

Volvemos á insistir en que no es cierto que se piense en el relevo del general Malcampo. Estamos seguros de ello.

El Sr. Croizat ha celebrado hoy una conferencia política con el Sr. Canovas.

Hoy han sido entregadas en la presidencia por el señor marqués de Urquijo las 25000 pesetas por las que se han subido para el fondo nacional la diputación y el ayuntamiento de la capital de Álava.

Ha salido de Sanlúcar de Barrameda para Málaga a restituirse de sus dolencias el distinguido ciclista tan conocido en Madrid, nuestro amigo don Manuel Montaut y Dutriz.

Han sido nombrados aspirantes a oficial de la dirección general de Impuestos, D. Luis Marzo, D. Enrique de la Vega, D. Ricardo Herrera Zamorano, don Juan Aldana, D. Alfredo García Marqués y D. José Codina.

Ha sido contratada para el teatro de Segovia, durante la temporada de verano, la distinguida y simpática primera actriz señorita Torreella.

El capitalista Sr. Xiré ha podido abandonar el lecho, mejorado ya de las contusiones que recibió días pasados en su cañuaje, y de cuyo suceso dimos cuenta á nuestros lectores.

Según vemos en los diarios de Málaga ha sido muy bien recibida la compañía dramática que actúa en el teatro Principal, sobre todo el actor cómico Sr. Barta, que hizo su debut con *El forastero* alcanzando un completo triunfo.

Han llegado á Madrid, después de terminar sus compromisos en el teatro Principal de Granada, el aplaudido tenor Sr. Soler y la señorita Soler, su hija.

En los próximos días de Pascua se publicará el programa y lista de compañía que ha de actuar en el teatro del Príncipe Alfonso.

Ha regresado de París á donde le llevaron asuntos relacionados con el ferrocarril, proyectado de Madrid á Ciudad Real, D. José Canalejas y Casas.

Han sido agraciados con encomiendas de Isabel la Católica tres diputados provinciales de Zaragoza.

Parece que el coronel Alcega, que tan brillantes servicios ha prestado mandando una columna volante en las provincias de Guadalajara y Cuenca, y es coronel desde la batalla de Wad-Ras, será objeto de una recompensa especial.

Ayer, a las tres de la tarde, zarpo de Cádiz el vapor correo *Habana*, para Cuba, con la correspondencia y pasajeros.

El sábado arribará á Cartagena el buque que conduce el cadáver embalsamado del general Lobo, según telegrama oficial.

Ayer entró en Segovia el batallón provincial, haciendose una gran recepción. Desde el balcón del ayuntamiento le dirigieron la palabra el gobernador y el presidente de dicha corporación.

El comandante militar de Málaga, brigadier Dole, ha visitado hoy al señor Canovas. También le ha visitado para hablar de asuntos del servicio el señor ministro de Fomento.

Ayer fondeó en San Fernando el vapor *San Antonio*. En Santona ha fondeado hoy el aviso *Marqués del Duero*. Del Ferrol se han debido salir, si el temporal lo permite, el *Fernando el Católico*, la *Sirena* y el *Gaditano*, con rumbo a Cádiz, conduciendo 200 hombres de marinería.

El general Albornoz ha estado hoy cumplimentar al Sr. Canovas.

Mañana aparecerá en la *Gaceta* el nombramiento del tribunal de exámenes de cirujanos dentistas.

La diputación provincial de Madrid no celebra sesión hasta el sábado, á pesar de lo dicho por un periódico.

El jueves y viernes Santos la junta auxiliar de cárceles dará un extraordinario á los presos en las de esta capital, y algunas prendas de vestir á los que las necesiten.

Por la dirección de Instrucción públia se ha pasado una circular á las diputaciones provinciales y ayuntamientos, escitandoles á que aumenten el sueldo de los profesores de sus institutos.

Hemos oido hablar con elogio de un cuchillo de mesa y un puñal fabricados en Albacete, y cuya ingeniosa estructura honra á su inventor don Higinio Sarrion.

Por el ministerio de Fomento ha sido encargado el profesor de grabado de la escuela de Bellas artes Sr. Esteban Lanzo de la ejecución de las medallas destinadas á los artistas que obtengan premios en la actual exposición.

Cartas de las provincias del Norte

le mis visitas. Ana, creo que lo adivina y ha empezado á mostrarse mas reservada conmigo. M. Yonthard no ignora mis idas y venidas; pero todavía no me ha hablado de este asunto. ¿Qué le diría yo si me hablase? No es posible que un hombre de mi edad frecuente una casa en donde hay una joven, sin llevar alguna mira, y sin embargo, yo no llevo ninguna intención, os lo juro, ninguna. La última vez que fui, me dije que era preciso acostumbrarme á ver aquella sirena, y que á fuerza de verla quizás concluiría por hacerme el mismo efecto que cualquiera otra.

—Mas ¡ay! al salir de su casa estaba más embriagado que al entrar en ella. No podréis formaros una idea del cambio que se ha operado en mí; me desconozco; he perdido el gusto para todo, no trabajo, ni duermo, ni tengo ganas de comer. Temo que Mad. Yonthard advine la causa de mi malestar, y en cuanto á Mr. Yonthard, os lo repito, nada me ha dicho todavía, pero es sin duda porque quería a que yo me esplique. ¡Dios mio! ¡Cómo acabaría esto!

—Vaya,—dijo yo,—eso acabaría por otro casamiento.

—Por otro casamiento!—exclamó Jorge con vivacidad,—qué disparate! Ahora veo que no me conocéis. Esa joven no me conviene de ningún modo. Es preciosa, encantadora, convengo en ello; pero su carácter, su edad... ya veis, tenía dos años menos que mi esposa. Por otra parte, vive su madre; su madre, con la pretensión de que su yerno, sea quien fuese, viva en su compañía. Figuráos una mujer que nunca sabe lo que quiere, y con la cual me sería imposible vivir una semana en buena armonía. Eso sería echarme la cuerda al cuello.

—Y os la echaréis.

—No, no, mil veces no; yo os lo aseguro. Además, soy libre. ¿Se han roto todos los lazos que me unían á Felicia? ¡Recompensaría yo con una ingratitude todo lo que han hecho por mí! Vos no pensáis que todo esto pueda suceder, no podéis pensarlo; y en cuanto á mí, sé que nunca tendría ese comportamiento. ¿Qué sería de la buena Mad. Yonthard si quisiera sospechar mi infidelidad al pasado, que amo á otra y que esa otra es precisamente la amiga de su hija, es decir, esa misma joven que ella se negaba á recibir por temor á los recuerdos?

Jorge estaba exaltado, conmovido. Su voz vibraba en el silencio de aquella hermosa noche. Trató, por fin, de calmarlo, diciéndole que exageraba los obstáculos, y en prueba de ello le refirió lo que respecta al asunto me había manifestado Mr. Yon-

—Sí,—agregó Jorge con la voz embargada por el mas profundo sentimiento,—ya sé que ellos tienen todas las delicadezas de la amistad, y por esa misma razón debo ser siempre su hijo.

Eran las once, y Jorge pensó en retirarse. Le propuse ir en su compañía, y aceptó mi ofrecimiento para poder hablar algo más de aquello mismo que tan buena fe pretendía olvidar. La luna parecía seguir nuestros pasos, esparciendo sus tibios fulgores por entre las ramas de los árboles, y la soledad favorecía nuestra conversación que, naturalmente, volvió á girar sobre el mismo punto amoroso. Estas confianzas nunca tienen término; siempre hay detalles que se han olvidado en la relación mas circunstanciada, y cuando parece que se han apurado todos los pormenores, resulta que aun no se ha dicho todo. Jorge me habló de todas las gracias, de todos los encantos, de todas las perfecciones de Ana, juzgándome de nuevo que no se casaría con ella, porque ni debía, ni podía hacerlo. Sin embargo, no volvió á proponerme que le acompañase á Italia, y cuando llegamos al punto en que debíamos despardiros, su conclusión fue que era muy desgraciado, por no saber qué partido debía tomar en la situación en que se hallaba.

V.

ANNA DUBUSSON.

Podría continuar esta historia refiriendo una tras otras las confianzas de mi amigo Jorge Dutrey. Este método sería para mí más cómodo y no tendría, siguiéndolo, que ser responsable del encadenamiento, ni de la disposición de los hechos; pero además de que un enamorado no es un guía que va siempre por el camino más derecho, temería que nos cogiese algo con el fuego de su pasión, o cuando menos que nos hiciera ver las cosas según sus deseos. Prefiero, pues, usar de mi privilegio de narrador imparcial, y empiezo por trasladarlos, lectores míos, á Versalles, ó por lo menos, por trasladarme yo, haciéndolos participes de mis observaciones.

Mad. Dubuisson habita con su hija el cuarto principal de una gran casa en la calle de Anguilliers. Esta casa cae precisamente detrás del parque de las Rosas, por cuya razón podia cómodamente Ana hacer á Mr. Yonthard las visitas de que ya tenemos noticias. La habitación es espaciosa y está constantemente bien asedada, gracias á los cuidados de Antonio, un criado fidelísimo que pasa por santo á consecuencia de llevar veinte años al servicio de Mad. Du-

buisson. El buen hombre ha visto nacer á Ana, y sucederse, unas tras otras, más de mil cocineras y doble número de doncellas, porque lo más que puede estar una criada al lado de la madre de Ana es una semana.

Esto no quiere decir que Mad. Dubuisson tenga mal fondo, hágámosla justicia diciendo que tiene un corazón excelente y que cree de buena fe que es muy fácil darla gusto en el servicio. Se desconsuela de ver siempre caras nuevas en su casa; pero ¿qué quiere? El tal servicio doméstico está tan echado á perder... Para tan repentino cambio hay quizás otras causas que estarán fácilmente á nuestro alcance. Por ejemplo, Antonio se halla ocupado en arreglar la sala, y en este arreglo respeta cierto desorden á que ya se halla acostumbrado. Si pusiera todas las cosas donde debieran estar, Mad. Dubuisson no las encontraría... Pasemos á otra habitación más grande que la sala, y donde el desorden es también mayor. Allí hay de todo, y además hay muchas cosas que no debía haber en toda la casa. Vamos avanzando. Llegamos á un corredor sombrío que tiene una puerta á la derecha y otra á la izquierda. ¿Cuál de las dos abriremos? Elijamos la primera, que es la que dala á la alcoba de Ana. Esta acaba de levantarse, y todo en su cuarto respira la inocencia de la huéspeda. ¡Oh! ¡Qué linda está! Ana concluyendo su tocado! Despues abre la ventana y mira al cielo, sonriendo de verle tan puro como su alma... Pero dejemos á la hija para decir algo de la madre.

Mad. Dubuisson había sido realmente bonita, y sus ojos negros cautivaron un día el corazón de Mr. Dubuisson, juez suplente de Versalles, y se casó con ella. El marido, de quien tuvo á la preciosa Ana, murió á poco de nacer esta, dejándolas en bastante malas situaciones.

De resultados de este contratiempo la pobre señora tuvo un grande ataque de nervios de que se resintió toda su vida. Su vivacidad natural tomó desde entonces no sé qué de violento que se fué acrecentando por nuevas contrariedades. No tenía bienes de fortuna, y además, como Mr. Dubuisson se había casado sin el consentimiento de sus padres, estos rehusaban verla, contenándose con darla una modesta pension para ella y para su hija. Los padres de su marido murieron á poco tiempo, y Ana se encontró, cuando menos lo esperaba, heredera de más de cien mil duros.

aseguran que entre los mismos defensores de la causa carlista que han regresado a sus casas, se nota una gran reacción contra D. Carlos y sus adictos más allegados. De aquél dicen que no puede ser ya representante de una causa tan desatinadamente vencida como desastrosamente defendida. Y añaden los liberales que solo a la causa carlista se debe el origen de la general prevencción contra los fueros y las calamidades que pesan sobre aquel país. El cambio contra el carlismo va notándose muy marcadamente, y si hay un poco de prudencia en todo, dice una carta, no ha de ser difícil desterrar para siempre las malas semillas que, de otro modo, pueden retomar al calor de la propaganda ultramontana y clerical que atizan determinados elementos des de el extranjero.

Hoy ha entregado su acta en el Congreso el diputado efecto por Rivadavia, señor Morelles, que ha obtenido 7328 votos.

Anoche se reunieron los senadores y diputados de Soria para tratar de asuntos muy importantes a la misma.

Hoy recibimos de la Agencia Fabra los siguientes telegramas:

Londres, 10.

Los telegramas de la India dando cuenta de la insurrección que ha estallado en la provincia de Madras han producido sensación aquí.

Según noticias fidedignas, el número de indios insurrectos pasa de 30000. Un telegrama particular lo hace ascender a 40000.

El gobierno inglés ha mandado al gobernador general de la India que obre con la mayor energía para el restablecimiento del orden.

La salida de D. Carlos, de Inglaterra, ha sido motivada, según se asegura, por las muchas molestias que le originaban sus acreedores.

Se cree que D. Carlos, después de visitar el Norte de Europa, se establecerá definitivamente en Suiza.

Nueva-York, 10.

En diferentes puntos de los Estados Unidos, los hombres de color se agitan para obtener la abolición de las distinciones políticas que existen a favor de los blancos, adhiriendo al mismo tiempo a la política del partido republicano.

París, 10.

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francos a 86-75; el 5 por 100 a 105-45; esterior español, 17 1/8; consolidados ingleses a 94 3/4.

En el bolsín se han hecho: El esterior español a 16 7/8, interior a 15 3/8.

Ha regresado a Madrid, procedente de Valencia, nuestro querido amigo y antiguo corresponsal D. Antonio Frean, del cuerpo de Sanidad militar.

Ha fallecido el profesor de la escuela de náutica de Valencia D. Juan José del Villar.

Por renuncia del Sr. Larraña ha sido nombrado para formar parte del tribunal de oposiciones a la cátedra de filosofía del derecho, de Madrid, D. Fernando Mellado.

Se ha acordado proveer por oposición la cátedra de inglés de los estudios de aplicación del instituto de Cádiz. No se exigen títulos de ninguna clase.

En mayo próximo se abrirá al público la línea férrea de Malpartida hasta Torrijos y en junio hasta Talavera.

Parece que está acordado resolver favorablemente la petición de los catedráticos que son diputados.

Ayer tarde estuvo a felicitar a S. M. una comisión de la real maestranza de Ronda, compuesta de los señores marqueses de San Saturnino, duque de Maqueda, condes de Pallares y de San Juan, y Sr. D. Joaquín Jofre y Montijo, con motivo de la terminación de la guerra. Despues pasó a saludar a su alteza la princesa de Asturias.

IMPORTANTE.

Los directores y dueños de fábricas y talleres que han propuesto a sus trabajadores mas beneméritos para obtener la medalla acuñada, con motivo de la fiesta dedicada por EL TRABAJO AL REY en celebridad de la paz, se servirán avisar a dichos operarios para que se presenten a recoger la medalla y el diploma que le acompaña, cualquier día desde el lunes 10 al jueves 13 de abril, ambos inclusive, desde diez a doce de la mañana, en la contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, calle del Factor núm. 3, cuarto 2.

EDICIÓN DE LA NOCHE DE HOY 11 DE ABRIL

Continúan recibiéndose cartas de los departamentos marítimos, en las que se expresa el gran sentimiento que en ellos ha causado la dimisión del Sr. Duran y Liria del cargo de ministro de Marina. Consta en aquellas, que nunca podrán olvidar sus subordinados, lo muchísimo que ha hecho en favor del cuerpo en que tan dignamente sirve, pues a su entrada en el ministerio puso al corriente las pagas de todos los empleados de los departamentos, que se hallaban con tres y cuatro meses atrasados; la mayor parte de los buques de

la armada se encontraban inútiles para prestar el servicio de su instituto; entre esos buques mandados habilitar por el Sr. Duran se encuentran las fragatas blindadas *Nunquista* y *Sagunto*, que pronto surcarán los mares ostentando la moderna y poderosa artillería que se les ha montado; la fragata *Almansa*, que se hallaba sin calderas, podrá ir a reforzar la escuadra de las Antillas, y las igual clase *Villa de Madrid*, *Concepción* y *Lavalat* están en carena.

Al baile de palacio probablemente serán invitados los diputados y senadores con sus señoras.

El senador Sr. Alvarez ha hecho hoy en el Senado algunas indicaciones que han sido perfectamente recibidas, dirigidas al señor ministro de Hacienda respecto a la cuestión de presupuestos, lamentando al mismo tiempo que cuando se han disminuido las fiestas religiosas, las Cortes aprovechen la ocasión de alargar sus vacaciones. Ha pedido también que a medida que el Congreso vaya aprobando algunos capítulos del presupuesto, los remitan al Senado para que este tenga tiempo de examinarlos y discutirlos, y pueda abreviarse el tiempo que en ellos haya de emplearse. También se ha ocupado de la cuestión monetaria y del desnivel entre la plata y el oro, revelando sus grandes conocimientos en materias generalmente poco atendidas.

Hoy se aseguraba, en algunos circuitos que el comunicado que dió anoche a luz la *Epoca*, firmado con las iniciales S. P. y que tanto ha llamado la atención, es debido a un marinero que ha figurado mucho en el campo carlista y debe conocer muchos secretos del mismo. Las iniciales revelan transparentemente el nombre que ha dado lugar a esta conjeta.

Desde el próximo lunes de Pascua empezarán, en el tablado dispuesto en la plazoleta del Príncipe Alfonso, de cuatro y media a siete y media de la tarde, siguiendo todos los días no festivos que el tiempo lo permita, los conciertos cosechados por el empresario de las sillas de los paseos públicos, y ejecutados por la banda de ingenieros que dirige el Sr. Maimó.

Y a propósito de dicho tablado, debemos hacer constar, debidamente informados, contestando a las preguntas de uno de nuestros colegas, que para la construcción de aquel han mediado las convenientes autorizaciones y se ha hecho con la intervención de la autoridad competente.

El bando del señor alcalde de Madrid, de que hemos hablado, prohíbe los puestos de comestibles ó bebidas en las inmediaciones y alrededores de la capilla del Príncipe Pío, en la mañana del Viernes Santo.

Esta mañana salió para Sevilla el secretario de gobierno del Tribunal Supremo D. Manuel Ramos.

Tenemos una verdadera satisfacción al consignar que la señora marquesa de Casa-Loring se halla completamente fuera de peligro de la enfermedad que viene padeciendo desde hace muchos días.

El señor conde de Premio-Real, oíón-sul general de España en el Canadá, ha sido presentado hoy a S. M. por el caballero primero señor conde de Cartell. Dicho señor ha ofrecido a S. M. unas magníficas pieles negras para el carrojo, importadas de aquel país.

En el Senado no queda más asunto pendiente de discusión que el proyecto de ley declarando el artículo 2º de la de 2 de julio del 70 sobre subvención a varias líneas de ferro-carriles y algunas preguntas hechas por varios senadores.

Hoy ha jurado el senador por Puerto-Rico D. Antonio Hurtado. El Sr. Colmenares se halla en su país y los otros dos no han venido de Puerto-Rico, donde residen.

Según nuestras noticias, emanadas de informes verídicos, no tiene fundamento la noticia dada por un periódico, que habla de declaraciones del ministro de Estado francés, sobre la imposibilidad de dictar medidas contra un español domiciliado en París.

A la procesión del viernes Santo asistirán los niños del colegio de San Ildefonso y los acogidos de San Bernardino.

El capitán general de ejército señor Quesada, y el director de Sanidad militar Sr. Barrenchea, con sus respectivas familias, han estado hoy en palacio a ofrecer sus respetos a S. M. y alteza real.

Ayer terminó el Sr. Danvila, diputado valenciano, el Código rural, cuyo proyecto se presentará a la aprobación de la cámara después de Pascua. Esta obra ha costado muchas vigilias a dicho acreditado jurísculto y es producto de especiales estudios. Forma un tomo de más de 600 páginas, y comprende todas las materias en que la legislación se roza con las cosas del campo.

De la autopsia verificada ayer tarde en el cadáver de la Eustoquía Carrasco, asesinada antenochada en la escalera de la casa núm. 14 de la calle de la Esperanza, y de cuyo horroroso crimen nos hemos ocupado, se han podido apreciar, según de público se dice, que el número de puñaladas ha sido mayor de 25 que dijimos.

El señor ministro de Estado ofrecía muy pocas esperanzas de vida, a consecuencia

de las heridas que le infirió su compañero Antonio García.

El chispeante escritor D. Manuel del Palacio ha estado hoy a ofrecer sus respetos a S. M. el rey y a entregarle unos ejemplares de una obra.

Hoy ha estado a presentarse al ministro de la Guerra y darle gracias por sus recientes ascensos, la mayor parte de los coronellos, cuyos decretos ha publicado esta mañana la *Gaceta*.

Ha pasado al ministerio de la Guerra para su aprobación el ascenso a mariscal de campo, por antigüedad en la vacante que ha dejado en el arma el general Urbina, del brigadier de artillería Sr. Muñoz.

Con motivo del ascenso a brigadier del coronel de artillería Sr. Castro, asciende a este empleo el coronel graduado, teniente coronel del arma nuestro querido y particular amigo señor Rodríguez Quintana.

Ayer fue obsequiado con un espléndido banquete en el palacio de los señores duques de la Torre, la comisión de Bilbao que ha traído a Madrid, para entregar al general Serrano, la preciosa espada que le regala aquella invencible villa, y de cuya obsequio ya hemos dado cuenta a nuestros lectores.

Anoche, como habíamos anunciado, salió para Valencia el capitán general de aquel distrito Sr. Despujol con su familia y sus ayudantes Sres. Andrade y Santa Pau. Poco después, y en un tren expres que hubo de anticipar la empresa por la numerosa afluencia de viajeros en la línea de Andalucía, salieron también para Sevilla la señora, hijas del general Primo de Rivera y del general Letona. A despedir a unos y otros concurren muchos de sus amigos, habiendo visto entre ellos a los generales Primo de Rivera, Beaumont y Acciñana, el auditor La Casa y los brigadires Gamara, Coello, marqués de Francos y Artazú.

Mañana a las dos de la tarde, y siguiendo la costumbre establecida, habrá visita de cárceles.

A pesar de la ansiada interpellación del Sr. Mazo, la concurrencia a la alta cámara no ha sido muy numerosa, y también en el salón de conferencias del Congreso se ha notado gran falta de animación, por ser muchísimos los representantes del país que han salido ya de Madrid.

El Sr. Sagasta pasará, probablemente, unos días en la posesión de los Llanos.

El señor ministro de Estado ha afirmado hoy en la alta Cámara que ni la dictadura ni la suspensión de garantías cesarán por ahora, porque el gobierno no lo cree conveniente ni posible. Recordamos que hace mucho tiempo lo dijo así LA CORRESPONDENCIA, y algunos periódicos lo pusieron en duda, creyéndolo oficiosa de nuestro periódico.

SENADO.—La sesión de hoy 11, se abrió a las tres menos cuarto, presidida por el señor marqués de Barzanaillana.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

Se leyó y aprobó el acta de D. Antonio Hurtado, y juró y tomó asiento en la cámara.

El Sr. Alvarez (D. Manuel María), pidió al gobierno se remitieran al Senado los presupuestos a medida que fueran discutiéndose en el Congreso, é hizo algunas observaciones sobre la cuestión monetaria.

El ministro de Estado ofreció poner en conocimiento del ministro de Hacienda y del gobierno el deseo del señor Alvarez.

Los Sres. Alvarez y ministro de Estado rectificaron.

Se entró en la orden del día y empezó a esplanar su interpellación el señor Mazo.

Empezó reconociendo los beneficios proporcionados al país con la paz, y esta misma paz, dice, debía servir de punto de partida al gobierno para inaugurar una política franca y constitucional.

Atacó duramente la dictadura, objeto de su interpellación, calificándola de escandalosa, pues no se ha dado ejemplo hasta ahora de que coexistan dictadura y Cortes.

Atacó las reformas introducidas en la carrera consular, y que no tuvieron a su juicio otro objeto que colocar a los amigos del gobierno.

Defendió la propia legislación de imprenta, de la que hizo grandes elogios, censurando la actual legislación de imprenta, extendiéndose en consideraciones sobre este punto.

Defendió la Constitución del 69, que aseguró estaba vigente.

Defendiendo al partido constitucional, dijo que no estaba ni arrepentido, ni desengañado, como se había dicho atacando a ese partido. Los arrepentidos son los que reniegan de sus ideas, y el partido constitucional no reniega de las suyas, que son las de la revolución de setiembre, porque constituyen su timbre de gloria.

Dijo que el ministerio, en la forma que está constituido, no puede continuar, por la falta de uniformidad en las opiniones de los ministros, y que hasta tanto que no tenga homogeneidad no puede iniciarse una política franca y beneficiosa al país.

El señor ministro de Estado negó el fundamento de algunas acusaciones del Sr. Mazo, entre ellas la que se refiere a la absolución del obispo de Urgel, que

según asegura el senador opositor, se había conseguido dicho fallo por la influencia de un poder extranjero, lo cual es inexacto.

El Sr. Mazo. Yo no he afirmado nada. No he hecho sino pedir explicaciones al gobierno.

El Presidente rogó al Sr. Mazo dirigir la palabra si tenía necesidad de aclarar algunas frases de su discurso.

El Sr. Mazo las explico.

El ministro de Estado aseguró que en la causa del obispo de Urgel no resultaba absolutamente nada en contra de aquél prelado.

Explicó el origen y tramitación de la causa hasta su fallo en el tribunal Supremo, el cual, como públicamente se sabe, dictó sentencia favorable después de probada suficientemente la carencia absoluta de delito.

Entrando en la cuestión política aseguró que la dictadura había cesado, puesto que las Cortes funcionan libremente; pero fuera de las Cortes la dictadura existe, y continuará, según el propósito del gobierno, hasta que se haya logrado prevenir y evitar todos los males ocasionados por las distintas causas que todos conocen.

Negó que la política del gobierno sea confusa ni variable. La política del gobierno, dijo, podrá ser mala ó buena, nadie puede negar que es una política franca.

Respecto a la cuestión de imprenta afirmó que no hay seguramente hoy en España quien proponga la existencia de los editores responsables, ni las penas pecuniarias, y fuera de esto, no hay, a su juicio, legislación posible ni más favorable a la prensa que la que actualmente rige.

Defendió las medidas dictadas por el gobierno respecto al jurado, cuya supresión aplaudió, porque a su juicio, era una institución semi-hábil.

Ilabó del matrimonio civil, que dijo era anticatólico y criminal, pues que obligaba a los católicos a hacer tracción a sus creencias.

Aplaudió las reformas llevadas a cabo en la carrera consular por el señor Castro, medida que obedecía a la necesidad de reparar grandes injusticias cometidas anteriormente, entre ellas la separación en un solo día de 40 ó 48 consules, con el único objeto de colgar a los amigos de aquella situación.

(El Sr. De Blas pide la palabra.)

Concluyó el señor ministro de Estado defendiendo la estabilidad de los empleados, pero que esta estabilidad debe venir de las costumbres, no de las leyes.

El señor ministro de Gracia y Justicia defendió la conducta de los tribunales en la causa del obispo de Urgel, negando terminantemente que el tuviera participación alguna, ni influencias superiores, puesto que ignoró completamente el estado de la causa hasta que supo el resultado.

Hablando de la carta últimamente publicada por Su Santidad, dijo que la había visto con disgusto, porque siendo una carta puramente política, está sujeta al pase, y el gobierno lamenta que se haya faltado a esta formalidad.

Defendió su actitud política en armónia con su conducta de siempre, pues defiende hoy las mismas ideas monárquico-liberales que defendió antes de la revolución y desde la revolución hasta hoy.

Rectificaron los señores Mazo y ministro de Estado.

El señor De Blas negó que se hubieran cometido en su tiempo injusticias con los funcionarios de la carrera consular, pues si se separó a algunos empleados, fueron repuestos en cuanto se hizo el arreglo de la carrera consular.

Atacó la dictadura, para cuya uso el gobierno no tiene autorización.

Defendió a la prensa, pues no es justo, dijo, que en tanto que los representantes del país manifestaran libre y públicamente sus opiniones en las cámaras, la prensa no pueda transmitirlas.

El ministro de Estado dijo que estaba dispuesto a contestar a los cargos que el Sr. De Blas había hecho acerca de la carrera consular, y que asumía toda la responsabilidad en el

AVISOS GENERALES

DEVOCIONARIOS.

PUEBLA Y LIBRERIA.

HERPES.

Curación radical con las píldoras de Larra, Caja 14 rs. Botica de Escolar, Angel, 3.

HISTORIA GENERAL

DE ESPAÑA.

FOR

D. MODESTO LAFUENTE.

Hay ejemplares completos y

ticos sueltos.

Carmen, 38, libreria.

ASA PARTICULAR, ESTE-

ATOR, se desea un caballero,

en Bartolomé, 21, 2.

NA Sra. DE BUENA EDU-

CACION deseas colocarse de

estar al cargo de la casa.

Razon, Infantas, 40, don Jose

Garcia.

LA CALLE DEL LOBO

40, 2, 2. dcha, se ceden

habitaciones, con asistencia

o sin ella.

MA DE CRIA, CALLE DE

San Vicente alta, 6, dcha.

MA DE CRIA PARA CASA

de los padres. Calle de Se-

govia, 29, comercio de telas.

SE VENDE UNA BUENA Y

elegante victoria, casi nue-

va, procedente de la casa Bin-

der de Paris. Darán razon, Flor

baja, 10, tafona.

SE TRASPASA LA TIENDA

de comestibles y herbolario,

calle de San Jerónimo, 28,

en la misma darán razon.

CINCO DUROSCADA UNO

Se alquilan para el jueves

Santo los balcones del entre-

piso, 22, Arenal.

MA GALLEGA PARA CASA

de los padres. Costanilla de

Santiago, 6, cto. bajo izqda.

VELOS,

mantillas y mantos, blancos y

negros, formas y dibujos, últi-

ma moda.

Grotes de Paris, metinos y

generos negros; gran surtido

sin competencia. Arenal, 22, y

San Martín, 1.

MUJERES DEL EVANGELIO.

Canticos religiosos por Lan-

ning, 4 rs. Libreria de San-

chiz, plaza de Matute, 2. Devo-

cionarios desde 1 a 300 rs.

VUDAE HIJOS DE POUPA BT.

Libreros de cámara de S. M.

calle de la Paz, núm. 6, Madrid.

—Sucrion a todos los perío-

dicos nacionales y extranjeros.

Encargos de obras, tanto de

España como del extranjero y

Ultramar. Gran surtido de

decionarios de todas clases y

precios. Libros de texto para

todas las carreras. Libreria es-

pañola y extranjera. Se admis-

ten comisiones y administracio-

nes de obras.—Ag.

COLOCACION

la desea un joven que ha es-

tudiando, para España o

Ultramar. Darán razon, Tole-

do, núm. 78, 4.

ALMORRANAS.

Se curan con prontitud por

inverteradas que sean, usando

la unura antihemorroidal del

Dr. Montaña. Botica de Puerta

Cerrada, núm. 41. Frasco, 8 rs.

SE HA ESTRAVIADO EL DIA

D9 una cabra del rebaño que

pasta proximo al pinar de la

Castellana; el que la haya en-

contrado, tendrá la bondad de

remitirla, calle de Chinchilla,

cabreria. Se la gratificara.

D. GARRIDO.

MIS CLIENTES.

La caridad bien ordenada

empleza por si mismo; y como

a mi me convengan unos cuan-

tos días de distraccion, con

vuestro permiso, salgo esta no-

che para Sevilla, a donde pien-

so pasarlo y sin cir una, pala-

bra que huela á enfermedades.

Para esto dejo mi casa y voy á

la de los andaluces, que dicen

que son de buen humor. Por lo

demás, ahí os quedan mi her-

mano, mi consulta medica y

mi farmacia, que os compla-

rá en cuanto de ellos necesi-

tes. Hasta la vuelta. Dr. Gar-

rido, Luma, 6.

UN LICENCIADO DEL EJE-

cito de Cuba, natural de Lu-

go, desea una familia distin-

guida que le dé ocupacion; ha

viajado y no tiene inconve-

niente en volver á viajar, den-

tro o fuera de España. Se ge-

rantiza su personalidad y mo-

ral en la calle de Buenavista,

53, carboneria, donde darán to-

dos los informes que se nece-

sitien.

MAGNIFICA POSESION DE

Muebles y productos. En Ca-

abanchel bajo. Calle de la

Sombra, núm. 5. Se vende

SE TRASPASA UNA TIENDA

de comestibles. Libertad, 46,

taberna, darán razon.

A. VALLEJO.

Sillerias de reps con sillones

400 rs.; medida mayor, figura

100 rs.; media menor, figura

1400; en damasco de seda

la primera 2000. Sillas para

comedor en sagren de bolutas

y toques negros, á 50 rs. Pue-

bla, 19, frente á San Antonio

de los Portugueses.



E. P. D

EL SEÑOR

D. ANASTASIO MILLET

de Lara

falleció en la Habana el

dia 5 del pasado marzo.

Su hermano D. Gabriel,

sus hermanas doña Josefa,

viuda de Pino; doña

Petronila M. de Pardo y

doña Eduarda M. del Almo-

ño, hermanos políticos.

y sobrinos y demás parien-

tes del fallecido, ruegan á

sus amigos se les encuen-

den á Dios.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

José por los señores sacer-

dotes adscritos en la misa

de la iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Jerónimo.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-

les en la Iglesia de San

Antonio.

Todas las misas que se

celebran mañana merco-